

PERFIL DEL DIA

La unidad española y el regionalismo

El tema va haciéndose ya viejo, pero no por eso ha perdido su trascendencia e interés, ni su categoría de actual. El problema de la unidad española, intangible e invariable frente a los anhelos regionalistas que desde el advenimiento de la República se han incrementado con exceso, no es de hoy, pero tiene, sin disputa, una importancia política capital, ya que aproximándose una reforma de la Constitución, en el nuevo texto deberán fijarse los límites de las autonomías, de tal forma que no sean posibles los privilegios y los ataques separatistas contra la unidad de la Patria.

Royo Villanova—que es un entusiasta paladín de esta causa—ha vuelto a colocar sobre el tapete el tema, haciendo de paso unos comentarios que nosotros consideramos acertados.

—En la Constitución—ha dicho el ministro de Marina—se establecen principios en los que se consagra la unidad nacional, y la Constitución vigente ha sido votada por los nacionalistas y catalanistas.

A renglón seguido define lo que es la unidad nacional. —Podrá haber sido consecuencia de un hecho de fuerza, pero aun así hay que reconocer que la fuerza engendra realidades biológicas; por lo tanto, la unidad española es una realidad biológica que todos deben reconocer.

Hé aquí cómo el problema viene a hacerse machacón con exceso. Si reconocemos todos como una realidad indiscutible la unidad de la nación que no debe ser vulnerada, ni siquiera adulterada, reconocemos también la incompatibilidad de esos sectores que conservan un concepto del nacionalismo o de la autonomía perfectamente inadaptado a nuestra realidad histórica.

En definitiva, el pleito dimana de una involucración de conceptos referentes al regionalismo autonómico y el separatismo más o menos encubierto.

Y esto es lo que Royo Villanova se encarga de aclarar, cortando los abusos separatistas y las hipocresías de catalanes y vascos antiespañoles.

Unión de derechas ante la Reforma constitucional

No sabemos si la llamada que ha dirigido José María Valiente en el mitin de Renovación Española, celebrado el domingo último en Torrelavega, tendrá repercusiones inmediatas. Pero se trata de una iniciativa de trascendente resonancia. Es una voz de concordia que parte del campo monárquico—lanzada precisamente por un disidente—preparando el terreno para una fusión que sería de consecuencias imponderables si llegase a efectuarse.

¿Será posible reconstruir los pactos de antaño como si nada hubiera pasado? Hé aquí el problema que hace falta dilucidar. La incompatibilidad entre monárquicos y "cedistas", ¿es sólo un hecho aparente y puede existir de nuevo una cordialidad eficaz en orden a determinado objetivo político, de interés común?

Esta es la incógnita que ha perfilado José María Valiente y cuyo despeje sería en extremo interesante. El objetivo de interés común existe claramente bosquejado: la reforma constitucional. En el próximo mes de diciembre se habrá llegado a la meta oportuna para emprender esta labor de imponderable trascendencia. Pero, ¿cómo se encaminará la revisión del texto constitucional subsistiendo esa aparente discordia entre las fuerzas monárquicas y "cedistas" que aparecieron unidas en las elecciones de noviembre de 1933? El denominador común de ciertos postulados que no rozan para nada la cuestión de régimen tan debatida, bien pudiera ser la argamasa que obrase el milagro de restaurar el bloque que ha quedado resquebrajado por la participación en el Poder de la Ceda y su leal acatamiento al régimen republicano.

Lo que se trata es de olvidar por unos momentos esa diferencia doctrinal que se nos antoja secundaria con relación al ideal de instaurar principios conservadores de ortodoxia derechista, que interesan a unos y a otros. Y esto es lo que José María Valiente—antiguo militante "cedista"—ha propugnado en Torrelavega.

No sabemos el efecto que habrá producido esta declaración en las filas de Acción Popular. Pero a nosotros nos parece un episodio interesante de la actualidad política.

Instantánea política

¿QUIEN MANDA HOY?

El cronista político que tiene el deber ineludible de hablar algo de política todos los días, se ve y se desea, como dicen las gentes del pueblo, para encontrar tema que fundamente escribir unas cuartillas.

No hay en la capital de la República ni atisbos de movimiento. El marasmo político ha llegado a su punto álgido, y así continuará salvo accidente improbable, hasta

minar unos proyectos de guerra en el ambiente de silencio y reposo que son necesarios para el bien pensar. El ministro de Justicia, señor Casanueva, a la monumental Salamanca. El de Agricultura, más modesto, se queda en Avila, y por último, el de Instrucción Pública se queda en Cercedilla, a pocos kilómetros de Madrid. El señor Lerroux también se ausentó a su hotelito de San Rafael.

El sábado por la noche no quedaban en Madrid más que tres ministros. Gobernación, Hacienda y Marina. Pero como es de suponer también el domingo se ausentarían a la sierra próxima—huyendo del maldito calor que vuelve. Teóricamente, pues, la capital de la República no tenía ministros.

Pero al igual que en los tiempos de las crisis largas, se demuestra plenamente que sin ministros la cosa pública marcha perfectamente. A ver si esta sugerencia sirve de algo para la ley de restricciones.

Álvarez de LEON

Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO

COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Mendéndez Pelayo, 35, segundo, izquierda.

Ya sabemos el fundamento de la simpatía de Royo Villanova por Azaña

Porque en las Constituyentes jamás se aplicó la "guillotina" a sus intervenciones

San Sebastián.—El ministro de Marina ha hecho unas interesantes declaraciones. En primer lugar, refiriéndose a la cuestión nacionalista, ha dicho que él es regionalista, y que al aceptar el artículo primero del Estatuto, en que se dice que Guipúzcoa y Vizcaya forman una región autónoma, significa que aceptan la autonomía.

Añade que en la Constitución hay artículos que implican el re-

de una fuerza, es un hecho biológico.

En cuanto a la política, dice que las derechas, que no votaron la Constitución, la defienden, y, en cambio, los que la votaron se dedican a violarla.

Dice que se fué de la Monarquía porque las derechas eran realistas cuando estaban en el Poder y republicanas cuando no lo estaban.

Refiriéndose al movimiento del

do en catalanistas y socialistas, y de este modo nunca podrán conquistar la masa neutra, que es la que forma las grandes corrientes de opinión. Para el señor Azaña tiene frases de respeto, y dice que tiene para él motivos de gratitud, pues no puede olvidar que cuando se discutía el Estatuto de Cataluña no se aplicó jamás la "guillotina" a sus intervenciones.

Inglaterra apoyará la restauración en Grecia

Paris.—El corresponsal en Londres de "Echo de Paris" estima que en los círculos influyentes de la capital inglesa se apoyará con todos los medios disponibles el restablecimiento de la Monarquía en Grecia.

Esta actitud parece ser consecuencia directa del conflicto italo-abisinio, pues Inglaterra teme que Italia pueda asegurarse en Grecia la explotación de riquísimas minas de níquel, tan importantes para la fabricación de municiones.

Inglaterra teme que los italianos dispongan de demasiado mineral de esta clase, y por ello piensa tomar una actitud más activa en el problema de la restauración en Grecia.

El corresponsal termina diciendo que no ha sido, por casualidad, seguramente, por lo que se ha anunciado ahora la entrega de setenta aviones ingleses al Gobierno griego.

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

ACADEMIA CASTILLA

El día 16, viernes, se reanudan los cursos preparatorios para los Exámenes de Septiembre.

Horario: Mañana de 9 a 12 y tarde de 3 a 5

conocimiento y consagración de la unidad nacional y que la Constitución ha sido votada por los nacionalistas.

Hace grandes elogios del señor Gil Robles, y dice que la unidad nacional, aunque sea una cosa engendrada por un hecho de fuerza, hay que reconocer que la fuerza engendra realidades biológicas.

—Nada hay—añade—más violento que una violación, y, sin embargo, de una violación surge una vida nueva. La unidad española, por consiguiente, aunque fuera producto de una violencia y

io de agosto, dice que el jefe de los agrarios, señor Martínez de Velasco, lo condenó en el Parlamento, en tanto que los sucesos de Asturias, de mucha mayor gravedad que aquel movimiento, no han sido desautorizados por las izquierdas.

Afirma que el movimiento de Asturias tuvo carácter comunista, y el de Cataluña, separatista. "De haber triunfado el primero hubiera sido el caos, y de haber prosperado el segundo habría triunfado la F. A. I."

Las izquierdas se están apoyan-

Un italiano y un norteamericano, según parece, han sido los autores del robo cometido el sábado en la Catedral de Pamplona

Con la policía española colaborarán para su captura la Scotland Yard, de Londres, y la Sureté Générale, de París

El haberse servido los ladrones para cometer el robo, de una escuela de los utilizados en albañilería, hace suponer que existen elementos complicados dentro de la capital navarra

Pamplona.—Los tesoros robados el sábado último en nuestra Catedral—tesoros cuyo valor se eleva a más de cuatro millones de pesetas—han constituido desde hace mucho tiempo una codiciada presa para los ladrones, no sólo de España, sino del extranjero. Y, según ha informado persona que por su profesión está muy enterada de detalles que afectan a este robo, no ha sido únicamente esta vez cuando se ha intentado llevarlo a cabo.

Por el contrario, en más de una ocasión fueron descubiertos manejos encaminados a despojar de sus valiosísimos tesoros al vetusto templo de la capital de Navarra. En estos intentos intervinieron peligrosos ladrones de "alta escuela", descubiertos siempre en los primeros pasos de sus maniobras: UN PLAN FRACASADO EN LA CARCEL MODELO

Hay un curioso antecedente respecto a este robo. Y es el siguiente:

En el pasado mes de marzo y en la Cárcel de Madrid, fué descubierta la organización de un vasto plan tejido por maleantes bien conocidos de nuestra Policía, que consistía en la organización de un "golpe"—un intento más de robo—contra la Catedral de Pamplona. Varios reclusos de la Presión Central de Madrid, relacionados directamente con otros "compañeros" que cumplían—y cumplen—condena en determinado establecimiento penal, trataban de, una vez libres, apoderarse de los magníficos tesoros.

La organización del golpe fué, como decimos, descubierta inmediatamente. Ahora, como es lógico, se ha tratado de averiguar si los presos

que planearon el robo en marzo eran los autores del realizado el sábado, y se ha podido comprobar que todos ellos siguen encarcelados, y, por tanto, no han tenido la menor relación con este hecho.

LA ACTIVIDAD DE NUESTRA POLICIA Y LA COOPERACION DE LA SCOTLAND YARD Y DE LA SURETE GENERALE, DE PARIS, EN EL DESCUBRIMIENTO DEL ROBO

Los trabajos que la Policía española realiza para descubrir a los autores del robo del tesoro artístico de la Catedral de Pamplona, son intensísimos. Todas las medidas de precaución han sido adoptadas, y la vigilancia que se ejerce en fronteras y puertos es estrechísima.

Además se ha teleografiado a la Sureté, de París, y a Scotland Yard, de Londres, para que éstos

realiza. No obstante, hemos logrado averiguar que sigue, entre otros, una pista que pudiera conducir al esclarecimiento del robo.

Parece ser que en San Sebastián, Bilbao y otros puntos del Norte fueron vistas no hace mucho dos personas cuya actual paradero se investiga con gran interés. Se trata, según nuestros informes, de un americano especializado en la venta y corretaje de joyas y objetos de arte, y de un individuo de pésimos antecedentes, de nacionalidad italiana, que en otras ocasiones intervino, según tenemos entendido, en robos de mucha importancia.

Existe la impresión de que el primero de estos individuos haya podido ser quien planeó el robo, y el segundo, el autor material del hecho.

Se cree que en el planeamiento del "golpe" deben haberse invertido unos dos años, pues durante este tiempo, tanto el americano como el italiano a que hacemos referencia, han realizado, al parecer, muy frecuentes viajes por el Norte de España. Igualmente se supone que los complicados en el hecho debían tener de antemano perfectamente acordado todo lo relativo a la venta de las joyas de la Catedral de Pamplona.

DEL ROBO DESCUBIERTO EN LA CATEDRAL DE PAMPLONA

Pamplona.—El gobernador recibió a los periodistas diciéndoles que la Policía ha comprobado que la escalera utilizada por los ladrones es de las que se usan en las obras de construcción.

Este detalle hace suponer que existen elementos complicados dentro de la población.

Azaña y el catalanismo

Se ha encerrado en un hermético mutismo sobre las tendencias distintas de la Izquierda catalana

Barcelona.—"La Vanguardia" publica la siguiente nota informativa:

"Varios periodistas de Madrid y de Barcelona, entre ellos uno de los redactores de la delegación de "La Vanguardia" en la capital de la República, han intentado estos días entrevistarse con don Manuel Azaña para averiguar lo que hubiese de cierto respecto al pensamiento del expresidente del Consejo en lo que se refiere a las diversas tendencias que se dibujan en el seno del partido Izquierda Republicana de Catalunya. Ninguno de los informadores que con tal motivo trató de ser recibido por el jefe de Izquierda Republicana ha logrado su objetivo. El señor Azaña se ha encerrado en un hermético mutismo en lo que afecta a esta cuestión. Deseosos, sin embargo, de informar a nuestros lectores sobre asunto de tanto interés, hemos interrogado a un corresponsario del exjefe de los Gobiernos del bienio, que ocupó cargo de la máxima confianza cerca del señor Azaña durante la época de su mandato, y que todavía sigue siendo una de las personas que conocen más íntimamente su pensamiento, el cual nos ha dicho:

—Don Manuel no quiere hacer pública declaración de los puntos de vista que sostuvo en su entrevista con los hombres de la Izquierda. Dice que se trata de una con-

versación privada, que no hay por qué sacar a luz, pues con ello no saldría ganando nadie, sino los elementos interesados en combatir a las izquierdas catalanas. El señor Azaña se limitó a comentar en la intimidad el manifiesto de los catalanes y a hacer sobre él determinadas observaciones ante amigos personales suyos. Esto es todo.

—Usted, como hombre enterado del pensamiento del señor Azaña, estará en el secreto de quién tiene razón en la disputa que estos días viene manteniéndose en Barcelona: "L'Humanitat" o el diputado Trabal. ¿Podría decirme algo sobre esto?

El amigo del señor Azaña duda. El periodista insiste, y, al cabo, tras la promesa por nuestra parte de omitir el nombre de nuestro informador, nos dice éste:

—La verdad es que, en lo fundamental, Trabal tiene razón. Prueba de ello es que el mismo Santaló, cuando aquél reveló a los periodistas los términos en que se había manifestado Azaña ante ellos, ratificó las palabras de Trabal. Ahora bien, lo que parece duda don Manuel, y también algunas personas interesadas en que las izquierdas de toda España, sean o no catalanas, estén estrechamente unidas, es de la oportunidad de sacar a la luz pública una cuestión como ésta.

El cisma entre las ramas del comunismo ruso, sigue siendo peligroso

Moscú.—El Comisario del pueblo en el Interior (antigua G. P. U.) descubrió un vasto complot tramado por varios influyentes miembros de la III Internacional.

El objeto de los conjurados era derrocar la actual dirección del partido, de la que desaparecían la nueva táctica, que, al apoyarse en la noción de patria, rompe con el principio del internacionalismo integral.

Los conjurados afirman que la táctica de Stalin debilita y hasta amenaza con descomponer los partidos comunistas de Europa.

Propugnan el retorno al "leninismo" integral.

Una joven se había puesto al frente del movimiento, la hermana del jefe de la aviación soviética, hoy destruido, la señorita Zosia Unslicht. Le secundaba un comunista yugoeslavo, Vilovitch.

Figuran entre sus más decididos partidarios Lozovsky, jefe de la Internacional de Sindicatos rojos; Nevsky, amigo de Lenin y uno de los más viejos teorizantes del partido comunista; Ionoff, jefe de las Ediciones soviéticas; Enukidze, presidente del Comité central del Cáucaso.

Se asegura que el célebre escritor Máximo Gorki, aprobaba calurosamente el movimiento.

Stalin ha dado muestras de cie-

ta indulgencia en la represión; y usando del derecho que le concede el Código soviético de deportar a Siberia sin previo juicio, y por un plazo no superior a cinco años, el Comisario ha desterrado a la señorita Unslicht y a los principales jefes del movimiento.

Los demás conjurados, entre los que figura Lozovsky, han sido perdonados a cambio de una humillante sumisión.

Se está lejos de los fusilamientos.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

tos que siguieron al asesinato de Kirov.

Queda por saber si la deportación de los jefes bastará para contener este intento de cisma, que tiende a minar la base misma de la dictadura.

Si no se destruye el movimiento, se presenciara una vez más otra represión.

El próximo Consejo de Ministros en San Sebastián

San Sebastián.—Se organizan diferentes agasajos a los ministros con ocasión del próximo Consejo que aquí ha de celebrarse mañana miércoles. Los concejales radicales han ofrecido hoy una comida íntima a los ministros correligionarios suyos. Mañana el Ayuntamiento ofrecerá una comida a todos los ministros y su presidente, invitándoles además a la corrida de toros del jueves, día de la Virgen. La Diputación ofrecerá seguramente otra comida al Gobierno. Los periodistas de aquí tratan de ofrecer un banquete al ministro de Marina, señor Royo Villanova, que les hizo el honor de presidir la primera Asamblea general de la Federación de Asociaciones de la Prensa del Norte y Noroeste de España, a la que pertenecen los periodistas donostiarros.

El Congreso Nacional de Municipios, suspendido

Madrid.—El señor Salazar Alonso, como presidente de la Unión de Municipios, ha dispuesto la suspensión del Congreso que esta entidad iba a celebrar en San Sebastián desde el día 26 del corriente.

La suspensión obedece a que los gobernadores civiles de toda España han prohibido a los alcaldes hacer campaña contra la ley de Coordinación Sanitaria, por tratarse de un problema que el ministerio de Trabajo tiene actualmente en estudio y resolverá rápidamente. Y precisamente el punto fundamental del orden del día para el Congreso de referencia lo constituía este problema.

La Unión de Municipios procederá ahora a la revisión de temas para el Congreso y volverá a convocarlo para fecha oportuna.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Información del Gobierno

Hablando con el gobernador

Al recibir esta mañana como de costumbre el gobernador a los periodistas locales, les manifestó que girando su visita mensual a los Establecimientos benéficos, estuvo ayer tarde en las Huertas de la Beneficencia, saliendo altamente complacido del trato que las Hermanas de la Caridad dan a los niños que allí están recogidos.

Aprovechó la circunstancia de la

Los autores de "La pirusa", Leandro Navarro y Adolfo Torrado han escrito otra obra de clamoroso éxito. Se titula

LOS CAIMANES

visita para saludar a la Hermana Directora Sor Julia y a una religiosa del Instituto de Beneficencia de Madrid, agradeciendo a ambas el interés que se han tomado por la confección de la bandera que por suscripción popular se regalará al benemérito Instituto de la Guardia civil.

Las mismas muestras de reconocimiento expresó el señor Maesso a la hermana Directora del Establecimiento Sor Teresa, por las gestiones iniciadas sobre el mismo asunto, a requerimientos de nuestra primera autoridad provincial.

El señor Maesso terminó su entrevista con los periodistas expresando que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia y que así lo testificaban las noticias recibidas de los pueblos.

Notas militares

RECLUTAMIENTO Y REEMPLAZO

Circular

Excmo. Señor: He resuelto se amplie hasta el día CINCO de septiembre próximo el plazo fijado en los artículos 404 y 405 del vigente Reglamento de Reclutamiento, para que los reclutas del reemplazo corriente y agregados al mismo, de reemplazos anteriores procedentes de revisión o por haber cesado en las prórogas de segunda clase o por razón de estudios que tenían concedida, puedan efectuar el ingreso del primer plazo de cuota fijado por los artículos 403 y 427 del mismo y hasta el día DIEZ del citado mes, el plazo fijado por el artículo 409 para solicitar del Jefe de la Caja de Recluta la concesión de los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas establecidos en el Capítulo XVII del citado Reglamento, haciéndose saber que la ampliación del plazo concedido por esta circular, es improrrogable y que, transcurridas las fechas antes citadas serán dejadas sin curso las peticiones que se dirijan a este Ministerio solicitando como gracia especial la concesión de los referidos beneficios.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento. Es copia. El Capitán Jefe accidental de la Caja de Recluta, Francisco Santaolalla

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Esteban Blanco de 7 años, mordedura de perro sin herida en el brazo izquierdo.

Modesto García, de 24, herida contusa en el dedo, primero del pie derecho, producida en accidente de trabajo.

GAFAS-LENTES despacho en el acto de recetas. **CASA SALAMANCA**

Clinica Dental Modernísima

F. VIVARIBEAS

MEDICO - DENTISTA - PUERICULTOR
Exdoutólogo del Centro Sanitario de Higiene de Pontevedra
CONSULTA DE 9 A 12 Y DE 4 A 7
MAYOR PRAL., 23, PRIMERO - PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN.
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión números 1 y 3, pral. Aparrado 75
VALLADOLID

Preparando las Ferias

Los Juegos Florales de la Asociación de la Prensa.---La grandiosa verbena popular en la Plaza de Toros

Se aproxima la Feria de San Antolín que este año promete alcanzar sus esplendores tradicionales. Aparte de los festejos de carácter netamente popular—como la corrida de toros, el concurso de Corales, la iluminación fantástica de la calle Mayor—tendremos acontecimientos de prestancia artística y cultural entre los que ocupa el lugar preeminente el grandioso Homenaje al Fénix de los Ingenios que por iniciativa de la Asociación de la Prensa y con la entusiasta cooperación del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad, se celebrará en los días 3 y 4 del próximo septiembre.

De todos los actos organizados en honor de Lope de Vega destacan los brillantes Juegos Florales, cuyas bases y premios ya conocen nuestros lectores.

Este magno certamen literario ha conseguido atraer la atención de todos los valores literarios de la nación. Prescindiendo de la calidad de premios y el interés de los temas que se han fijado, el aspecto que pudiéramos llamar externo de la Fiesta revestirá un colorido, una luminosidad y un esplendor que dejará grata memoria en cuantos asistan a ella.

En el Teatro Principal, suntuosamente adornado con todos los elementos "ad hoc" se congregará la Reina de la Fiesta, designada por el Poeta premiado con la flor natural y sus damas de honor que nombrarán las entidades de recreo y las autoridades palentinas. Todavía no podemos facilitar el nombre del Mantenedor, pero hemos de adelantar que será una personalidad literaria y un elocuentísimo orador cuyo sólo prestigio será el principal atractivo de la Fiesta.

Tenemos entendido que es propósito de los organizadores rodear de la máxima solemnidad a estos Juegos Florales. Y a tal efecto, se proponen invitar al ministro de Instrucción Pública para que personalmente los presida, para lo cual seguramente el alcalde de la ciudad, acompañado de una Comisión de periodistas, se trasladará el próximo jueves en automóvil a San Sebastián para entrevistarse con el señor Duvalde e invitarle personalmente a estos actos.

LA GRANDIOSA VERBENA POPULAR

¿Y la grandiosa verbena popular en la Plaza de Toros? Algo sin precedentes. Se han organiza-

Sucesos en los pueblos

BECERRIL DE CAMPOS

Accidente en la carretera

Cuando circulaba por la carretera de Palencia a León, con una máquina segadora que arrastraba una mula de su propiedad, el vecino de esta villa Germán Pérez Doyague, de 42 años, labrador, un autocamión de la matrícula de Palencia, número 1438, propiedad de don Andrés Arconada, vecino de Carrión de los Condes, y conducido por su hijo don José Arconada de 21 años, arrolló a la máquina, destrozándola y causando lesiones de importancia a la mula.

Del hecho ha practicado las oportunas diligencias el Juzgado municipal.

Palencia al día

Una noticia sanitaria alarmante, puede recogerse hoy: la declaración oficial de la hidrofobia canina en Palencia, obligándose a todos los propietarios de perros a que los vacunen por su cuenta...

La declaración de tan terrible enfermedad en nuestra zona, constituye un peligro que bien merece la adopción de las más rigurosas precauciones en evitación de mayores males.

Otras noticias: hoy llegaron los niños que integran la Colonia escolar santanderina, que por intercambio acordado por los Ayuntamientos palentino y cántabro, pasarán una temporada en el edificio del monte "El Viejo".

Siguen con el mayor entusiasmo los preparativos de las próximas Ferias de septiembre.

En la capital y provincia tranquilidad absoluta. El tiempo acusa un viraje en redondo. Revuelta atmosférica. Nubes amenazadoras, y temperatura nada calurosa. ¡Así da gusto!

Colonias Escolares

Como decíamos, ayer salieron en las primeras horas de la mañana los niños y niñas designados para la playa de Santander. Realizaron el viaje felizmente sin cesar de cantar y dar vivas. En Herrera de Rio Pisuerga hicieron la primera parada, siendo gentilmente atendidos los colonos por el señor secretario y familia y obsequiados por los señores Hijos de P. Zurita con galletas.

Se detuvo también la colonia en Reinosa y Torrelavega, así como a la entrada de Santander en el Sanatorio de Valdecilla. Por fin después de saludar al señor alcalde de la ciudad hermana los delegados de este Ayuntamiento, se llevó a los niños al Hipódromo, donde quedaron convenientemente instalados en unión de los señores maestros y de cerca de otro millar de colonos de Avila, Soria y del mismo Santander.

Ayer visitaron la feria de Muestras instalada en la Alameda y hoy serán obsequiados por el señor Feijóo con una función de circo. Quedaron gratísimamente impresionados de la contemplación del mar, ya que la mayoría no le han visto hasta ahora.

Hoy a las ocho de la mañana salieron los colonos santanderinos que han de hospedarse en nuestro hermoso edificio del Monte. Viniéron también entonanlo canciones y dando vivas, llenos de alegría. Les acompañan sus maestros, habiéndose realizado el viaje con toda felicidad y sin contratiempo alguno. Han quedado debidamente instalados en las primeras horas de la tarde en el "Refugio" del Monte de Palencia.

Banda municipal

Hoy desde las ocho y media en la Plaza Mayor, interpretará la Banda Municipal de Música, una colección de baillables.

El arte de Josefina Díaz de Artigas a través de Marquina y Benavente

Un aire suave entró contigo a estremecer la comedia y el drama; amapola escondida en el trigo, tu corazón hecho voz no declama.

Prefiere insinuarse al hablar en cada silencio embobado prefiere, al callarte, clavar en tus silencios su latido y hace de tí, cuando te has ido, "la que no se puede olvidar".

"Dama gentil del aire suave, en cada una de tus escenas, reproduce el mito del ave que a sus hijos nutría en sus venas."

Sin aspavientos, sin buscar que prolonga su vida, al crear: llorando, por compadecer riendo, para consolar.

Eduardo Marquina

Si, por huir de adjetivos deslustrados por la prodigalidad del uso, quisiera yo compendiar en una sola palabra, en cuanto estimo el arte de Josefina Díaz de Artigas, esa palabra sería: Honradez; honradez en todo su arte; probidad artística. Y es que en todo artista, aun cuando él menos lo quiera y lo desee, su arte es siempre prolongación ideal de su vida.

En esto creo haber expresado con claridad el concepto que Josefina Díaz de Artigas, me ha merecido siempre como artista y como persona.

Jacinto Benavente

Otro bando contra los perros hidrófobos

Se declara oficial en Palencia la rabia canina, obligándose a todos los propietarios de perros a que los vacunen a su costa

Recogiendo la acertada indicación de la prensa local, se ha publicado con esta fecha una adición al bando último sobre perros hidrófobos, determinando que en consonancia con lo dispuesto en el artículo 218 del Reglamento de Epizootias se declara OBLIGATORIA la vacunación de todos los perros del término municipal. El servicio Veterinario está encargado de aplicar tal tratamiento a costa de los propietarios para lo cual se concede como plazo hasta el último día del mes en curso. Pasado este término, todo perro que no lleve en el collar la medalla que acredite haber sido vacunado, será capturado y sacrificado imponiéndose al dueño la máxima multa.

En consecuencia ha sido dictado el siguiente bando: "Salustiano del Olmo Salinas, alcalde del Ayuntamiento de Palencia.

Hago saber: Que estando declarada oficialmente en este término municipal la enfermedad de la rabia canina y en consonancia con lo dispuesto en el artículo 213 del Reglamento de Epizootias se declara "obligatoria" la vacunación de todos los perros del término de todos los propietarios. Los veterinarios municipales están encargados de prestar tal servicio para cuya realización se concede como plazo hasta finar el mes en curso, pasado este término todos los perros que no lleven en el collar la medalla que acredite hallarse vacunados serán capturados y sacrificados imponiéndose al dueño la máxima multa.

Lo que se hace público para general conocimiento y como adición al último bando publicado sobre estos particulares.

Palencia 13 agosto de 1935— El Alcalde, Salustiano del Olmo.

Notas de Diputación Provincial

Nuevo plan

En la "Gaceta" se publica el nuevo plan de estudios de las Facultades de Ciencias (Sección de Químicas) en las Universidades. Los idiomas serán el alemán o el inglés.

De Institutos Además del nuevo plan que prepara el Ministro señor Duvalde, se inserta en el mismo periódico el Reglamento de oposiciones a cátedras de Institutos.

Reforma del artículo quinto y los tribunales, restableciendo en todo su vigor los preceptos de incompatibilidad de los jueces.

Los cursillistas del 33

Los cursillistas del Magisterio de León han remitido al Director general de primera Enseñanza una instancia informada favorablemente por los presidentes de los tribunales respectivos que actuaron en aquella provincia, en súplica de que se les conceda el derecho a no consumir plaza en el próximo cursillo especial, fundando su petición en los precedentes de las listas supletorias de las oposiciones del 28 y en la concesión que se hizo a los cursillistas de 1931 en el cursillo de 1933.

Los médicos forenses

Igualmente da a conocer la lista de los señores que han de tomar parte en las oposiciones a médicos forenses. Ocupa varias páginas de la "Gaceta".

De la vida municipal

EL JEFE DE LA CAJA DE RECLUTA TRASLADADO A VALLADOLID

Esta mañana ha visitado al señor Alcalde de la capital el teniente coronel jefe de la Caja de Recluta de esta ciudad, don Octavio Alaez, con el fin de despedirse de nuestra primera autoridad local, por haber sido trasladado a Valladolid. El señor Alaez dedicó palabras de elogio para Palencia, manifestando llevar gratos recuerdos de nuestra ciudad.

Las aguas de Ramírez han sido nuevamente depuradas

Una nota de la Alcaldía. "Se ha procedido a la limpieza de los depósitos de estos manantiales, habiéndose aplicado a dichas aguas un moderno procedimiento de depuración que ha dado resultados satisfactorios según los análisis practicados por lo que se han vuelto a poner en servicio dichos manantiales.

Es la única y la mejor contestación que puede darse a ciertos maliciosos que suponian que el corte del agua obedecía a otros móviles. Sepan todos, que tal determinación fué motivada por imperiosos deberes sanitarios y que el Ayuntamiento nunca sirve intereses subalternos sino los naturales y propios del vecindario en general que son los únicos que le están confiados."

Crónica de Tribunales

El juicio de hoy. Ante el Tribunal de Derecho compareció esta mañana en nuestra Audiencia, el procesado Narciso Moratino Pérez, a quien el representante del Ministerio Público acusa del delito de homicidio.

Según quedan puntualizados los hechos en la acusación, el caso cesado con ocasión de verse

Don Jacinto Benavente ha sabido criticar los peligros de la juventud actual en su última obra

No juguéis con esas cosas

Esas cosas son: la familia, el hogar, la religión, las costumbres, las tradiciones...

nuestra capital para asistir a una novillada, riñó con un chófer ganando un escándalo por lo que fué detenido. En la Comisión al tomarle la filiación, dijo que llamaba Afrodísio Aguado, era farmacéutico y vivía en Corredera, todo lo cual como puede verse no es comprobado. Sin duda los vapores del vino, generados entre el sol y la "atmósfera" de la fiesta que motivó el viaje a nuestra ciudad—compararon a Narciso en un amén de "accidente" de la pena de dos meses y día.

El defensor, señor Arroyo, sin embargo, estimó que el hecho no era constitutivo de delito y solicitó la absolución para su patrocinado.

La causa quedó concluida con sentencia.

Por robo y lesiones.

A continuación y ante el Tribunal de Urgencia, se celebró juicio seguido por el Juzgado Saldaña contra Miguel Monge, por robo y lesiones.

El 14 de julio pasado, el acusado estando en una cantina Moratino, logró enterarse de que se convecino Bruno de los tenia alguna cantidad de dinero, que llevaba consigo. Engañoso le sacó del establecimiento y ya fuera, se lo arrojándole además al suelo golpeándole. Califica el hecho con una agravante que reconoce el defensor señor Miguel por lo que el primero pide Miguel seis años, diez meses de prisión mayor y el segundo tres años, ocho meses y un día de prisión menor.

El Tribunal dictó sentencia acordando con las peticiones de defensa.

Registro civil

Nacimientos.

Pedro Roldán González, Pedro y María, A. Maura.

Matrimonios.

Luis González, de Val con Esperanza Alonso, de Palencia.

Defunciones.

Angela Inclán Inclán, años, soltera, V. Calderón.

MARTES 13

'ni te cases ni te embarques...' pero no dejes de acudir al estreno de

MARTES 13

de los Hermanos Quintero.

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	693,5
A las 8 de hoy,	695,0
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	27,3
Mínima de hoy,	13,2
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	O.
A las 8 de hoy,	O.

JULIETA y ROMEO

Un acierto indiscutible de Pemán.

vea las colecciones fin de verano que liquida EL SIGLO XXI estampado dibujos originalísimos con precios fin de verano presente este anuncio comprar algún corte vestido de los géneros puestos en los escaparates durante esta semana especial y le descontaremos UNA PESE CINCIENTA CÉNTIMOS

lea desde arriba, vale dinero

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MEN G B E T

Noticias de primera hora

Chapaprieta se afirma más cada día en la opinión de que hay que cortar muchos abusos en sueldos y asignaciones importantes de los funcionarios. Pero sin lesionar sagrados intereses, abriga la esperanza de que beneficiará notablemente al Tesoro

EN HACIENDA TRABAJA CHAPAPRIETA

Madrid.—El señor Chapaprieta dijo esta mañana a los periodistas que el Consejo del Banco de España había ya acordado rebajar un medio por ciento el tipo de interés en todas las operaciones, excepto en las cuentas con garantía de Obligaciones del Tesoro, por tener estas un tipo especial en relación con la renta de tales efectos.

De Valencia, Alicante y otras poblaciones del Mediterráneo recibía el ministro muchos telegramas.

A. GARCIA SINOVA OCULISTA

Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid
Consulta diaria
de 10 a 1 y de 3 a 6
Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10
Palencia

mas de felicitación por haber establecido el seguro de cambio a los importadores.

—Estas felicitaciones—añadió el ministro—dan idea de lo acertado de la medida.

Habló luego el señor Chapaprieta de la aplicación de la ley de Restricciones.

—He recibido no sólo las declaraciones de funcionarios y entidades solicitadas, sino incluso de corporaciones a las que no se refería la disposición. Cada día me afirmo más en la opinión de que hay que cortar muchos abusos en sueldos y asignaciones importantes, claro es, sin producir quebranto a los que trabajan por la administración. Sería para mí más eficaz entrar a saco en los escalafones para producir la nivelación presupuestaria que me propongo, pero esto no sería humanitario en estos tiempos. Creo preferible resolverlo en varios presupuestos, aunque de momento no se noten de modo considerable los efectos. Sin lesionar sa-

Refiriéndose a la suspensión de oposiciones, expresó la opinión de que esta medida no afectará a las de médicos forenses y judicatura. Por último dijo el subsecretario que se lleva muy adelantado el reglamento para la aplicación de la ley de Congregaciones religiosas.

VENTE PERSONAS AHOGADAS

El Cairo.—Un camión que se dirigía a Alejandría patinó en la carretera que va a lo largo del Canal y cayó al agua sobre un barco de placer. El choque fué tan violento que el navío volcó y se fué a pique, cayendo al agua sus pasajeros.

Más de veinte personas han perecido ahogadas y varias de las salvadas están gravemente heridas. EL ALCALDE DE ERMUA, MULTADO

Bilbao.—El gobernador ha impuesto una multa al alcalde de Ermua, por haberse enterado por los periódicos de Madrid de que

Si usted ve por esas calles un [abrigo de postín] ya sé que usted se figura "es de la [Casa Martin]" Si es una linda camisa o un sombrero chipén no se lo pregunte a nadie, que eso [es de Martin también] Sombreros, gabanes, camisas MAYOR, 78

había autorizado una lucha de carneros.

MATA A SU MUJER EN UN ARREBATO DE CELOS Y SE SUICIDA

Murcia.—Comunican de Totana, que en la calle del General Aznarriño, el matrimonio José Guillén, de oficio carpintero, y Juana Albaladejo, cuestionaron. Ambos habían ido a Totana a vender hortalizas y se pelearon por celos. José dió una puñalada en la boca a su mujer, cortándola la lengua, y creyéndose que había muer-

to, se arrojó al paso de un tren y quedó destrozado.

ATENTADO POLITICO EN TOKIO

Tokio.—Ha muerto víctima de un atentado, el general Totusuzan Nagata, jefe del departamento de Asuntos Militares del Ministerio de la Guerra.

El agresor, que es un teniente coronel en activo, mató al general en el despacho de éste de un sablazo en el corazón. El jefe de la Gendarmería de Tokio, coronel Hideo Nimi, que estaba presente en el momento del atentado, intentó contener al agresor, y resultó gravemente herido de otro sablazo.

El general Nagata falleció por

cas horas después en el Hospital a donde fué conducido.

El atentado ha producido gran impresión en la opinión pública.

El general Nagata era una figura militar de gran prestigio, y uno de los principales partidarios del ministro de la Guerra, general Hayashi. Había hecho sus estudios en Alemania en 1913 y 1914, y permaneció después en Dinamarca. En 1926 fué agregado militar en Berna. En 1934 fué nombrado director de los servicios administrativos del Ejército.

Se desconocen todavía los moti-

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Mayor Pral, 142, 2.º Palencia

vos que han impulsado al agresor pero se hace notar que el general Nagata ha sido el más activo colaborador del ministro de la Guerra en los recientes cambios del personal del Ejército, encaminados al control de éste y a reforzar la disciplina.

En los círculos moderados se cree que este atentado es una consecuencia de la lucha entre las diferentes fracciones que rivalizan en el seno del Ejército.

Los periódicos creen que este atentado tendrá grandes repercusiones en la política japonesa.

UN CAZADOR MUERTO AL DESPEÑARSE POR UN BARRANCO

Alicante.—En Benichembia, unos cazadores encontraron en el fondo de un barranco denominado "El Flores" a José Pons Ferrer, vecino de Jalón. Se sabe que éste salió de caza el viernes pasado, y desde entonces no se sabía su paradero. Llevado el herido a un pueblo

oficial se ha tenido hasta ahora sobre esta detención.

Las pesquisas policíacas sobre este asunto las dirige personalmente el director de Seguridad interino señor Fernández Mato, el cual se halla en constante comunicación con el comisario general de la sexta región, señor Rajal.

ZOZOBRA UN BARCO A CAUSA DEL TEMPORAL EN OVIEDO

Oviedo.—A lo largo de toda la costa se declaró de madrugada un fuerte temporal.

El barco "Méndez Núñez" que estaba en alta mar, para librarse de ser víctima de la tempestad, se dirigió a toda marcha al puerto de San Esteban de Pravia, donde actualmente se están verificando obras de ensanchamiento de los muelles.

Sin duda a causa de la oscuridad reinante por la grande cerrazón de la atmósfera y por no conocer los tripulantes de la embarcación las señales luminosas que marcaban los lugares de peligro, el barco fué a chocar con un bloque de cemento, siendo el golpe tan violento, que apenas pudo sostenerse diez minutos a flote la embarcación. Este tiempo fué aprovechado por el patrón de la nave para lanzar demandas de auxilio, que fueron escuchadas por algunos buques que navegaban en las cercanías, entre ellos uno de San Juan de las Arenas.

Los trece tripulantes de la nave se arrojaron al mar con ánimo de ganar la costa, siendo sólo recogidos de las aguas, cuando ya estaban completamente extenuados, ocho de ellos. Los cinco res-

Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y curvas. baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN)

JESUS PUERTAS PALENCIA

LEA USTED "EL DIARIO"

El Comité del partido radical de Orense se desautoriza al propio Lerroux

Orense.—El Comité local del partido republicano-radical, publicará mañana una nota oponiéndose a la celebración de la asamblea convocada por los diputados de Pontevedra que han atendido las indicaciones del propio señor Lerroux en su último discurso.

El Comité estima inoportuna la asamblea, y anuncia que no le apoyará ni acatará sus decisiones si se celebra.

Entre los firmantes figuran los señores Alvarez y Villanueva.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

ULTIMA HORA LOCAL

Un timo. Aunque con métodos ya conocidos, se ha registrado hoy una nueva "suerte" del timo en nuestra capital. La del billete de lotería.

La víctima ha sido un pobre labrador de Cordovilla la Real, llamado Aurelio Chicote González, de 55 años.

Había venido a la capital a hacer unos encargos, y cuando se dirigía por la Avenida de Casado del Alisal, al llegar frente al antiguo Manicomio, le salió al encuentro un individuo con "cara de desgraciado", como dice él, y con un décimo de lotería que le había "resultado" premiado en el sorteo del 11 de julio último, y que no sabía dónde tenía que cobrarle.

Aurelio le señaló como lugar para poder verificar el cobro un estanco o cualquier administración.

Entonces llegó un tercero—el de siempre—"un intruso" como asegura Aurelio y entre el "cara de desgraciado" y el "intruso" le convencieron a que pidiera prestado a la casa de comidas donde se aloja por costumbre, un "papiro" de cien, para que haciendo un favor al pobre hombre "cara de desgraciado" con aquel dinero más otras diez y ocho pesetas en plata que Aurelio llevaba en el bolsillo, éste le entregara el billete encargándose luego él de cobrarlo.

Total, que cuando fué a la Administración le dijo la lotera que aquello no era una obra de caridad sino un timo.

Y el pobre hombre—cuando van a escarmentar?—compuñgado y lloroso fué a denunciar el hecho a la Comisaría.

Una denuncia.

Esta tarde en la Comisaría ha presentado una denuncia el agente ejecutivo don Fidencio Baquerín, contra la dueña de la fábrica de quesos de la Plazuela del Puente, por insultos e intento de agresión.

CHEVROLET 1935

FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY. Lea usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS. Concesionario exclusivo para toda la provincia.

JESUS PUERTAS PALENCIA

LEA USTED "EL DIARIO"

Noticias de última hora

Se ha confirmado que los autores del robo de la Catedral de Pamplona, son un italiano y un mejicano que vivió dos años en la capital navarra. Parece que en Bilbao se han detenido a dos extranjeros suponiéndose sean los ladrones que se buscaban

MAS SOBRE EL ROBO EN LA CATEDRAL DE PAMPLONA

Pamplona.—La Policía ha confirmado plenamente que los autores del robo del tesoro de la catedral de Pamplona, son los dos individuos extranjeros a que nos referimos en otro lugar.

Los ladrones se llaman José Oviedo de la Mota, de nacionalidad mejicana, aunque se le crea estadounidense, y Servinando Pataca, italiano, natural de Roma, sobre los cuales pesan además antecedentes en la Dirección de Seguridad como profesionales del robo.

José Oviedo de la Mota, se hacía llamar Conde de la Mota, y estuvo hospedado recientemente en el hotel de los Pirineos, de esta ciudad, primero, y después en el de Maisonnave.

Es alto, de buena presencia y ademanes distinguidos y mantuvo relaciones durante su estancia en Pamplona con personalidades destacadas, algunas de ellas religiosas.

Se le veía frecuentemente en la Catedral, donde conulgaba, al parecer con gran fervor, casi todos los días.

El domingo desapareció de Pamplona, sin dejar señas, como acostumbra otras veces.

Según parece ha vivido en nuestra ciudad durante dos años, haciendo una vida que no daba lugar a sospechas.

DETENIDO EN BILBAO?

Madrid.—"El Debate" ha recibido de su corresponsal en Bilbao la noticia de que en aquella capital han sido detenidos dos extranjeros, uno de ellos mejicano, que iban en un automóvil y que al parecer son los individuos a quienes busca la Policía como autores del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona.

Desde luego ninguna referencia

tantes desaparecieron entre el oleaje.

De los recogidos uno falleció nada más llegar a tierra en la Comandancia oficial de las Obras del Puerto.

Como los tripulantes salvados estaban desnutridos, se les proveyó de ropas, dispensándoseles solícitos cuidados para reanimarlos.

Se llaman los tripulantes recogidos: Eladio Algodin Gutiérrez, patrón de la embarcación naufragada; Jesús Collazo; Apolinar Rodal; Angel Pérez; Pedro Martínez; Joaquín Iglesias; Eduardo Eixis y Eustaquio Pérez.

Los desaparecidos son: Angel Prieto, el maquinista del que sólo

MORO
Especialista en Niños
Suspende su consulta hasta el día 19.
Muro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA

se sabe que se llamaba Manuel, Angel Fernández, José Carbajo, y José Bonifacio Pasó.

HOY SE CELEBRARÁ UN CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN EXCONCEJAL PARA QUIEN EL FISCAL PIDE PENA DE MUERTE

San Sebastián.—Hoy se ha celebrado Consejo de guerra contra el exconcejal don Guillermo Torrijos, para quien el fiscal pide pena de muerte por su intervención en los sucesos de octubre. La expectación que ha despertado esta causa es enorme.

La Comandancia militar ha hecho pública, respecto a la celebración del Consejo, una nota en la que dice que la Justicia militar obre con completa independencia

tener de aquellos obreros solidaridad y apoyo, pero los obreros drileños les aconsejaron que mejor podían hacer era volver al trabajo, porque se trata de huelga sin sentido y absurda.

LOS SINDICATOS DE PRODUCTORES DE TRIGO BANCO NACIONAL DE CREDITO AGRICOLA

Madrid.—Ha quedado definitivamente constituida la ponencia sobre la creación de Sindicatos de Productores de Trigos, y comisión del Banco Nacional de Crédito Agrícola, habiéndose nombrado presidente a don Mariano Gómez López; secretario, Angel B. Busé; vocales, Emilio Anlló Orreos, don Alejandro Huerta Herranz, don Estanislao Zazo Fernández, don Vicente Toro Martínez y don Pascual Sanz Martínez.

La indicada ponencia ha empezado a estudiar todo lo concerniente a los fines que se proponen, siendo uno de los puntos tratados la celebración en Madrid de una asamblea magna, el próximo día de septiembre, donde se informará a los asambleístas de las gestiones y proyectos hechos, y cuyas conclusiones, una vez aceptadas, serán presentadas al Gobierno.

Por el vocal Sr. Anlló ha leído el siguiente proyecto: Es precipitándose los acontecimientos de toda índole, y muy especialmente los económicos, y en la desorganización tanto entre los elementos productores como en las comerciales, que ha llegado el momento de que cada sector se organice en forma que resuelva sus propios problemas. No se puede seguir con la pretensión actual

En vísperas de ser madre...

La alegría inmensa que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc., por cuyo causa come poco y se encuentra cada día más débil. El Elixir Estomacal Saiz de Carlos alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión, y por ser medicamento inofensivo siempre y de agradable sabor, se puede tomar con absoluta confianza a la dosis de media cucharada mezclada con agua después de cada comida.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS



PIDA LOS NUEVOS BOTELLINES MARTINI & ROSSI TAPON ROJO EN CADA UNO ENCONTRARA UN REGALO

En su interior hallará el excelso vermouth mundialmente conocido; en su exterior, debajo de la etiqueta, un tesoro de arte y de valor. Para todas las culturas, para todos los gustos, para todas las edades, magníficas fotografías formando maravillosas colecciones y abundantes regalos en objetos y billetes de Banco desde 25 a 1.000 pts. Premios por valor de 10.000 pesetas a las primeras colecciones completas.

SOLICITE PROSPECTO DETALLADO A MARTINI & ROSSI O A SUS REPRESENTANTES.

grados intereses, abrigó la esperanza de que se beneficiará notablemente el Tesoro.

"MISS EUROPA", MEJORA

Madrid.—Se encuentra notablemente mejorada la señorita Alicia Navarro, "Miss Europa", de la indisposición que la aqueja. Hoy había descendido la fiebre, creyéndose que enseguida podrá emprender el viaje de regreso a Canarias.

No lo efectuará en avión, como se había dicho en un principio.

Es propósito de la señorita Alicia no visitar ya más poblaciones españolas, de donde había recibido tantas invitaciones, con objeto de reintegrarse a su hogar inmediatamente.

EN JUSTICIA

Madrid.—El subsecretario de este Departamento habló a mediodía con los periodistas, diciéndoles que hoy se habían firmado varias órdenes para proceder a pago de indemnizaciones, por diferencias de sueldo no recibidos, a los magistrados y jueces separados de la carrera por Albornoz durante el bienio.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

REPARACION DE AUTOMOVILES Talleres ARTURO
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADA EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES
Agricultores, se reparan toda clase de motores.
CASADO DEL ALISAL, 37
TELEFONO, NUM. 237
PALENCIA